

减排气体量 = 种植 1470 平方公里森林

这些企业为环保都做了啥?

□ 记者 周夏(实习)

6月13日,虹梅街道开展区域单位党建沙龙暨徐汇漕开发园区共建共治联盟515体系下绿色低碳产业发展共同体专场活动。街道邀请40余位区域单位白领、党员前往2023年上海国际碳中和技术、产品与成果博览会现场,参观辖区区域单位展区以及徐汇展区,并举办座谈交流会。

不久前,法雷奥舒适及驾驶辅助系统上海研发中心落户。此次,位于6.1H展区的法雷奥以多块展板,展现出企业为实现更环保、更安全和更智能的移动出行所作出的努力。

据介绍,法雷奥致力于发展循环经济,通过坚固耐用的设计、循环使用、再制造以及友好维修,减少水资源消耗,并降低废弃物的产生。

在产品和技术方面,法雷奥带来了多项减碳创新成果。通过创新材料的使用、产品设计和制造工艺的改进,这些成果可以助力汽车电动化、提高燃料使用效率以及汽车轻量化发展。比如,法雷奥的电池冷板,增加了25%的热交换面积,且因良好的平面度,可以应用更少的导热介质材料。

位于8.1H展区的上海核工程研究设

计院股份有限公司,则将“国和一号”35个模型展现在观众面前。“国和一号”是通过国际原子能机构通用反应堆安全评审的我国三代核电自主化标志性成果,也是世界最大的非能动先进压水堆核电站。

现场,工作人员介绍了核岛、常规岛的分布以及核电站的发电原理,并强调了核能作为一种清洁能源,在保证功率的同时,也可有效节能减排。据了解,与同等规模煤电站相比,一台“国和一号”核电站每年可减少二氧化碳排放900万吨,减排气体量相当于种植1470平方公里森林,可见其减排、环保价值显著。

此外,“国和一号”采用非能动系统,通过一些自然规律如水的重力等,便可将余热排出,起到节能的安全保障作用。换言之,在电厂断电状况下,反应堆可在事故发生72小时内,无须人工干预自动保证安全。

同样位于8.1H的徐汇展区,则带来了更多行业的低碳成果。如上海嘉会国际医院有限公司就将最新热管技术运用于感染病房、实验室中的新风系统,使得节能效率更高。



“通过这次展览,让大家关注到低碳技术,是一件很好的事情。”上海核工院的工作人员告诉记者,虹梅街道以专场沙龙的形式聚集了不同行业的工作者,参观后的座谈交流会也令他们有了相互学习交流的机会,受益匪浅。

本次绿色低碳专场党建沙龙,旨在加强街道辖区内各企业之间的交流,搭建资源共享平台,并对低碳减排的创新成果有所了解。

上海的商城越来越会“整活”了,商场不再只是购物的天堂,更是展现消费文化与生活方式的场所。日前,保利时光里一见图书馆上演了一场爵士音乐会,用一起摇摆的节奏带动前来购物的市民,带来别样的感受。

让我们
一起摇摆
在商场举办爵士音乐会

□ 记者 王旭

世界冠军现身助力

徐家汇将新增一处乒乓球运动新地标

□ 记者 王旭 陆海捷

6月13日,徐汇区社会体育指导员乒乓球项目专项培训班暨徐家汇潮乒荟运动空间启动仪式举行。现场,徐汇区被授予“社会体育指导员进场馆示范区”称号,国际乒联副主席、中国乒乓球学院院长施之皓与前乒乓球世界冠军曹燕华获颁徐汇区乒乓球项目指导员讲师团聘书。自此,徐汇区社会体育指导员的成长有了世界冠军的支持。

乒乓球项目专项培训班是社会体育指导员进场馆系列活动的内容。今年,在区体

育局的指导下,徐汇区社会体育指导员协会创新推出了指导员进场馆系列活动。活动主要邀请体育明星参与公益培训,充分发挥体育名人示范引领效应与载体作用,提升徐汇区全民健身公共服务水平。

活动当天,施之皓为现场的社会体育指导员们上了一堂指导课。

活动现场,潮乒荟运动空间项目正式启动。徐家汇街道将携手由前世界冠军曹燕华创办的上海果乒体育发展有限公司打造“徐家汇潮乒荟运动空间”。据悉,徐

家汇潮乒荟运动空间位于天钥桥路69弄5号,总面积1100平方米,主要功能分区有乒乓球训练区、体能训练区、体质监测区、乒乓球VR模拟体验区、洽谈区等。项目计划6月份启动,8月份竣工,从而进一步丰富徐家汇体育产业资源,成为活跃的市民体育乐园、时尚的体育文化地标、体育赛事活动聚集高地。

据了解,徐汇区体育局和徐汇区社会体育指导员协会将进一步与各类企业协同合作,了解体育场所各类教练的缺口,按需求培训技能,持续开展指导员进场馆系列活动。通过专项技能培训,让更多掌握专业技能的社会体育指导员有发挥的空间,同时积极协调更多符合条件的社会力量搭建运动场景,做成社会体育指导员的服务平台,为更多基层教练提供上岗就业的机会。

“救早、灭小”

华泾一微型消防站队员第一时间赶来灭火

□ 记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

6月13日上午7时许,华泾镇光华绿苑微型消防站的电话响起,正在值班的华泾镇居民区书记郁利国第一时间接听了电话。来电的是区消防安全监管部门,告知此时位于居民区附近的景联路58号建筑工地突发火情,虽然不属于微型消防站负责的区域,郁利国依然与当日值班的两名消防队员代明成和李维超一起准备好灭火装备火速赶赴现场,抵达现场后配合赶来的消防中队有效阻止了火情的进一步扩散,并于7时18分完全控制和扑灭了明火。

光华绿苑居民区居委干部小陈告诉记者,目前除了在小区西侧入口处设置了微型消防站外,在居委办公室的民防应急点位,配置了整套微型消防站的设备,包括灭火器、灭火防护服、救援绳等。记者看到在应急设备柜门上张贴着华泾镇微型消防站火灾接警处置流程图,在楼道墙上还张贴着各类消防宣传海报和紧急救灾联系信息。

据了解,光华绿苑居民区微型消防站自建立以来共配有消防队员十余名,轮流严格按照排班表进行24小时值班值守,

负责社区日常安全巡逻、定期检查消防设施设备、定期开展应急演练等工作。郁利国表示,此次联动协同灭火,充分体现了微型消防站队员能够按照“1分钟响应启动、3分钟到场扑救、5分钟协同作战”标准,随时做好突发火情的应急处置。

据悉,华泾镇前些年就开始推进居民区的微型消防站建设,根据每个居民区的实际情况,设置有一定数量的微型消防站,并且每年都组织相关队员进行消防专业培训;同时,每逢节假日,相关部门还会对园区、居民区等开展安全大检查,真正做到防范于未“燃”。华泾镇表示,此次微型消防站的应急响应,既是一次演练也是一次实战,只有关键时刻能“拉得出、冲得上、打得赢”,才能确保初期火情的“救早、灭小”,更好地维护人民群众生命财产安全。

爵士乐发展至今只有不到两百年的历史,主流的说法称其起源于美国的港口城市新奥尔良,是非洲音乐和欧洲音乐在美国南方碰撞的产物。

此次爵士音乐会汇聚了中国、日本、美国四位极具才华的音乐制作人和演奏家,融合中国音乐、日本旋律、美国爵士和声、Hip-Hop节奏。整场音乐会的大多数曲目都是由泉川贵宏、洪峥一创作的,在音乐中展现了他们不同的人生体验、生活态度。

爵士乐最大的特色在于“即兴演奏”的精神,此次爵士音乐会特别增加了点歌与互动环节。即便是相同的一首歌曲,通过不同的音乐家来诠释,甚至于通过相同的音乐家来诠释同一首歌曲,每一次听,都是不一样的。四位音乐人和大家现场分享了自己Solo表演的感想,让大家走进了音乐人丰富的内心世界。

作为致力于在公共空间中营造“艺术生活化”氛围的商场,保利时光里已经成为斜土街道的新时代文明实践点。近年来,商场与街道多次合作,聚焦“时光·邻里集”“时光·亲子季”“时光·夏日迹”“时光·艺术际”等四大“时光”主题,结合市民文化节、国际家庭日、“日晖有戏”戏曲节等时间节点,开展women power、宠物社交所、绿色星球大行动、family fun、初夏音乐会、仲夏夜之梦、美育夏令营、戏曲之夜、艺术零距离、美好时光里·亲邻文明日等十大“文明”行动,为市民群众带来贯穿全年的饕餮文明大餐。